ТЕМА:        Игра - как средство обучения и воспитания. ЦЕЛИ:
1. Закреплять навыки правильной артикуляции, дикции.
2. Закреплять умение  пользоваться художественным  словом,  выразительными
средствами устной и вокальной речи.
3. Развивать творческое воображение, артистизм.
4. Создать психологический комфорт и эмоциональное настроение.
ХОД ЗАНЯТИЯ:
/. Вступительная часть.
Эмоциональный, психологический настрой на занятие. В предверии лета мы свое занятие последнее посвятим тому, что больше всего любим - играть. И, играя, попробуем вспомнить и показать, чему мы научились за год.
//. Основная часть.
Итак, у нас сегодня урок-игра, мы попробуем превращаться в самые разные предметы, персонажи Итак, представьте себе...
Ярко светит солнце, искрятся в его лучах волны моря и лениво накатывают на берег. По дну моря важно передвигается осьминог и обводит стороной качающиеся водоросли. Изредка любопытные шустрые рыбки высовывают свои головки из воды, вдалеке виднеется парус корабля. А на высоком берегу горделиво растут сосны, чуть шелестят листвой белоствольные березки. Из зеленой травы выглядывают головки колокольчиков, рядом на высокой ножке важно стоит мухомор и поглядывает на пень, на котором с выпученными глазами сидит лягушонок.
Ребята, прослушав рассказ, должны изобразить любой персонаж или предмет.
Все, изобразившие предметы морской темы, организуют одну группу, изобразившие предметы лесной темы, организуют другую группу. С этого момента задания выполняются в микрогруппах.
Деревья отражаются в гладкой поверхности воды.
1.
Речевая и вокальная артикуляционная гимнастика проводятся по очереди, /см.
методические рекомендации/.
2.
Налетел ветер, и деревья зашумели. Звук "ш" произносим на одном дыхании, меняя
положение губ /от положения губ при улыбке к вытянутому положению губ "у"/.
Теперь присоединяем к этому звучанию движение рук, изображая качающийся лес. Теперь подкрепляем все это пением звука, изображающего шум леса.
3.
Плещут волны. Попробуем звуком "о" изобразить это. На одном дыхании
произносим этот звук тихо, затем увеличивается громкость, и снова затихая.
Добавим к этому движение руками, изображая качание волны. Подкрепляем это пением звуков и-е-а-о-у-ы, соблюдая при этом чистоту интонации при увеличении звучности.
4.
Изобразим крик чайки на звуках и, э, а, о, у, ы, соблюдая правильную артикуляцию.
Все подхватывают, как эхо.
Упражнения на развитие дикции.
5.
Каждой группе дается задание вспомнить и четко всей группой произнести:
скороговорку о лесе, скороговорку о море. Повторение скороговорок.
6.
Распевка.
Мы перебегали берега
7.
Работа над интонацией:
· рисуем голосом лесную картину;
· море и корабль.

8.
Прочитать текст из скороговорок:
-
как информационное сообщение:
♦> Три сороки тараторки тараторили на горке. Ехал грека через реку, видит грека в реке рак, сунул грека руку в реку, рак за руку грека - цап.
· А кукушка кукушонку, мол, купила капюшон. Надел кукушонок капюшон, как
в капюшоне он смешон.

· Болтали, болтали - на чужой роток не накинешь платок, говорить языком, что
решетом, так и сеять. А всякая сорока от своего языка погибает - знай больше, а
говори меньше.

-
как будто рассказываем сказку:
· Ночь прошла, темноту увела. Замолчал сверчок, запел петушок. Полежала
немножко, распахнула окошко. Здравствуй, солнышко колоколышко.
· Расскажу я вам сказку старинную, не шибко короткую, да и не шибко длинную,
а такую как раз, как от меня до вас. Не белы лебеди по небу летят, русские
люди сказку говорят.
· Сказка - быль ли, не быль, да и не враньё. Верьте ей, не верьте, а слушать
слушайте до конца. Конец - всему делу венец.

Сказок у нас, что птиц в стае, да ни одна из них не пустая.
10. Игра "Зеркало".
На знакомые мелодии показать героев этих песен. Одни показывают, другие
повторяют. Задание на развитие творческого воображения, мышления.
Демонстрирует полученные умения и навыки.
Каждой группе дается начало сказки, нужно придумать конец и показать сказку
без слов, используя выразительные движения, жесты, мимику, костюмы, а где
надо - песни.
После подготовки и показа этюдных работ обсуждаем положительные моменты.
///, Заключительная часть.
Сегодня, играя, мы вспомнили, что игра - это не просто развлечение. Надо уметь играть в театрализованные игры, спектакли. А для этого требуются особые навыки и умения. Назовем'эти умения. / умение правильно говорить, иметь четкую дикцию, уметь правильно интонировать, пользоваться мимикой, жестами, уметь свободно держаться, петь, быть внимательным, уметь слушать и слышать друг друга/.
Взаимоподдержка и понимание друг друга - важны для каждого. Поэтому давайте закончим занятие песней друзей.
Нарисуем лучики сегодняшнего настроения /методика цветописи/.
